
最新大瀑布的葬礼教学设计与反思(优
秀8篇)

自我介绍是交流的开始，通过它，我们可以了解到他人的基
本信息和背景，建立起彼此的联系。以下是小编为大家整理
收集的一些总结佳作，希望能够给大家提供一些参考和借鉴。

大瀑布的葬礼教学设计与反思篇一

《大瀑布的葬礼》一文讲述了巴西总统亲自为一条曾经是世
界上流量最大，而今即将消失的塞特凯达斯大瀑布主持葬礼
的故事，涉及到保护生态平衡，爱护我们生存的地球这一世
界性的问题，表达了作者对人类环境问题的深深忧虑。

1、正确流利有感情地朗读课文；

2、了解大瀑布发生变化前后不同的景象以及大瀑布是怎样被
葬送的；

3、培养学生热爱大自然的情感，增强环境保护意识，维护生
态平衡。

1、多媒体辅助教学法。针对小学生的年龄特点，采用多媒体
辅助教学，旨在创造良好的学习环境，调动学生的学习兴趣，
诱发学生的学习情感，使他们投入课文所设置的情景中。

2、鼓励欣赏法。教师及时的点评，甚至学生之间的互评，都
是以鼓励、欣赏为主，主要是激励学生充分地展示才能，满
足他们希望得到赞许、体会成功的心理特征，激发学生学习
的欲望，增强学习的信心。

1、自主学习，合作探究。在学生自读自悟的基础上，注重讨
论、交流、合作、体会，注重培养学生自己提出问题、解决



问题的能力。

2、以读为主，读中感悟。以“看、说、读、悟”为主要训练
方式，把读的训练贯穿教学中，通过自读、指名读、范读等
方式实现教学目标。

爱因斯坦曾说：“兴趣是最好的老师。”为了激发学生的学
习兴趣，为后面的自由读文作铺垫。我从课题入手，引入课
文，抓住课题中的“葬礼”一词，让学生说说它的含义，使
学生感悟到这个葬礼的特殊之处-——是为瀑布举行的。

从“葬礼”一词导入，学生在读课题时，心里的疑问就已经
产生。此时，先布置他们用自己喜欢的方式读课文，把自己
需要解决的问题提出来，然后再以小组为单位进行合作探究，
使他们的问题更加完善，最后通过汇报交流，归纳学生提出
的问题。这样做，不仅调动了学生读文的积极性，促使他们
在读文的时候他们积极地思考，还培养了他们的问题意识和
合作精神。

根据文本的内容和学生的年龄特点，可以看出，他们已经具
备了在小组内合作探究这些问题的能力。因此，我布置学生
通过合作探究的方式解决自己提出的问题，教师只要以伙伴
的身份积极地加入他们的讨论，发现他们有疑惑时，适时地
给予指点、释疑，及时地给予他们“人文的关怀”。这样才
能充分地发挥学生的主体地位，调动学生的学习积极性，让
他们在开放的环境中学习、感悟。

这个环节的学习过程是在教师引导，学生小组合作的前提下
完成的，因而学生学起来轻松、愉快，学有所得，还锻炼了
他们的思维，培养了他们提出问题，解决问题的能力。

在学生充分合作探究之后，我安排了集体交流的环节。在这
个环节中，学生们需要把他们探究的问题汇报出来，其重点是
“塞特凯达斯大瀑布前后发生了哪些变化？”针对这个问题，



我设计了以下几个步骤层层推进。

1﹑抓重点词句感悟。

“书读百遍，其义自见”，学生读得越充分，理解得就越容
易；学生理解得越好，朗读就越有感情。在教学过程中，我
先让学生通过读书找出能够描写大瀑布前后不同景象的词句，
再让他们通过朗读具体的词句去感悟瀑布昔日的“雄伟壮
观”和今天的“奄奄一息”，以此来培养学生对语言文字的
感悟能力。

2﹑调动感官感悟。

为了让学生更直观地了解瀑布前后的变化，让他们有感而发，
我设计了瀑布前后不同情况的图片展示，根据图片的不同内
容插入了不同的音乐。在谈瀑布“雄伟壮观”时，我让学生
们欣赏了昔日雄伟的大瀑布，插入了较欢快的音乐，同时，
问学生“看着眼前的美景，你想说些什么？”；在谈瀑
布“逐渐枯竭”时，我又让他们观看了奄奄一息的瀑布，同
时插入了比较低调的音乐烘托一种低沉的气氛，然后我再问
学生“此时此刻，你又有什么感想？”。这样通过文本内容
的对比、图片的对比、音乐的对比，就使学生在心理上产生
了一定的感觉落差，让学生更深刻地体会到瀑布消失的那种
惋惜之情。

3﹑配乐朗读中感悟。

观看图片之后，我引导学生根据自己的文本感悟、感官感悟
谈谈自己的感受，并问他们：“你们能把这种感受读出来
吗？”然后布置他们先自己练读，再指名配乐朗读，并适时
适地地给予引导和范读。通过配乐朗读的训练，让学生再次
感悟瀑布昔日的“雄伟”和今天的“衰败”，由此使他们更
加强烈地体会到环保的重要。



为了给学生们提供发展语言的平台，培养他们的环保意识，
树立他们主人翁的思想，我创设了“假如你们就在葬礼现场，
你们想对大家说点什么”的情境，在具体的情境中，学生很
容易进入角色，淋漓尽致地发表自己的感想，同时也潜移默
化地增强了学生的环保意识。

为了更好地发挥语文学科工具性的特点，培养学生的文字表
达能力，我设计了本课最后一个环节，让学生从倡议书、读
后感、书信或诗歌等形式中任选其一写写自己学完这篇的心
声，而且告诉他们“这一内容可以两人合作写，也可由多人
合作写”，充分关注了对学生进行合作学习的训练。

大瀑布的葬礼教学设计与反思篇二

教学目标 ：

1、认识本课的5个生字。

2、有感情地朗读课文，了解课文内容。

3、理解含义深刻的句子，体会作者所要表达的思想感情，增
强保护生态环境的意识。

教学过程：

一、导入

1、教师：大家请看，今天老师带来了什么？（花圈）

今天，老师就要把这个花圈送给一条曾经是世界闻名的大瀑
布，为什么呢？就让一起来学习第14课----大瀑布的葬礼。
（板书课题）

2、齐读课题



3、交流课前搜集的资料

（2）指名说

（3）教师小结：通过分享大家共同搜集的资料，同学们不禁
对塞特凯达斯大瀑布那种雄伟壮观发出惊叹，那么今天我们
就再次走近这条瀑布。

4、感情朗读课题，质疑

（1）“葬礼”是什么意思？

（2）看到这个题目，你最想了解哪些内容？

二、初步感知全文

1、请用较快的速度默读全文，想一想：

课文主要讲了一件什么事情？

2、出示口头填充（屏幕出示）

三 、昔日 雄伟壮观

教师： 为瀑布举行葬礼，而且有国家总统亲自主持，这真是
一场特殊的葬礼，我们不免产生疑问：这是一条怎样的瀑布
呢？让我们一起来读读课文，看看文中是怎样描写昔日的大
瀑布的？今天的大瀑布又是什么样的？请你轻声朗读课文，
用不同的符号画出相关的句子。

1、学生朗读，画句子。

2、学生读句子

3、朗读想象（鼓励用文中的语言）



5、结合重点词汇，指导感情朗读

把你对瀑布的赞叹用朗读表现出来吧！

6、教师小结：如果此刻你就站在的瀑布的脚下：你最想说什
么？

四、今日 形容枯槁

但这雄伟的奇观，却在逐渐消失----今日的大瀑布是什么样
的呢？

1、 学生朗读句子

2、 屏幕出示文段

3、 有一句话形象地写出瀑布的样子，是哪句？这个比喻句
把什么比成什么？

4、 与前面瀑布的样子作对比，你能想象瀑布现在的样子吗？

5、 游客们看到瀑布前后的变化，有什么不同？

6、 看到这幕情景，你心中的感受是什么？

7、 感情朗读。

五、布置作业

注意观察你周围环境的变化，想想我们该为此做些什么？

教案点评：

文章通过对绝无仅有的葬礼的简介及大瀑布前后不同景象的
描绘。深刻地反映了人类要保护环境、保持生态平衡和爱护



地球的主题。教学设计体现了这样的特点：

1、引导学生整体感知课文，了解课文的主要内容，理清作者
的思路。

2、采用读画议说的自读方式，先快速阅读课文，就课文内容
和写法提出自己需要解决的问题，然后小组讨论，最后全班
交流。老师在学生交流的基础上归纳、整理、小结。

3、课文内容理解之后，提出如果当时你在场，你会想些什么？
说些什么？的问题，请学生各抒己见，畅所欲言，说说自己
的感受。学习小结后布置了这样的作业 ：注意观察你周围环
境的变化，想想我们该为此做些什么？将课内外学习相结合，
将学习与社会实践相结合，增强了学生的社会责任感。

大瀑布的葬礼教学设计与反思篇三

1、有感情地朗读课文，了解大瀑布的壮观景象和遭受破坏后
的样子。

2、了解大自然的美妙绝伦，唤起学生保护生态环境的责任心。

理解大瀑布悲剧的原因及葬礼的重大意义。

一、谈话导入

1、板书课题：大瀑布的葬礼。

今天我们一起来看一场为了大瀑布举行的葬礼。

大声地把这条瀑布的名字喊出来。课件出示。

2、质疑课题



看到课题，你是否有什么疑问？

（生回答后教师归纳：为什么要给大瀑布举行葬礼？）

二、初读课文

1、要回答这个问题就需要你进入课文中去了解。昨天都预习
过了，那我们一起看看预习的效果怎么样。

课件出示词语，有些词语可能比较难读，你觉得哪些词语读
的时候应该注意。

请你大声的读给大家听听。大家一起来。

生自读

3、谁来说说？你可以采用“因为…所以…”的句式。

三、进入课文

1、感受昔日瀑布的雄伟

从刚才同学们所说的因为所以中我们已经对课文的内容有所
了解，原来昔日的大瀑布是如此的雄伟。

（1）你是否已经发现了这条雄伟的大瀑布？快把它找出来。

大家一起说，在第几自然段？（第三）

课件出示第三自然段，自己读读这一段。

你读着读着脑中出现了怎样的一条瀑布？你可以使用书上的
词，也可以自己想。

生回答并板书三个词语。



这幅画面是否让你想起一首诗？（飞流直下三千尺，疑是银
河落九天）

同学们反应很快。

（2）让我们再次近距离观察这条瀑布。课件播放瀑布视频。

此时此刻你一定有了更深的感受。

这条瀑布是如此的雄伟壮观，因为它——

这条瀑布又是如此的充满活力，因为它——

这真是“此景只应天上有，人间哪得几回见”。因为它——

2、感受现在的“凄凉”

（1）然而，我们也发现了，这条瀑布是“曾经”雄伟，那么
现在呢？

课件出示第七自然段，指名读

读了之后你的心情怎样？你的呢？（叫2-3个）

（2）是的`，现在的瀑布就像一位老人，变得——生一起回
答并板书三个词语。

让我们一起看看现在的它。课件出示。欣赏完后立即出示下
一课件。

（走近学生）你的脸上为什么写满失望？读。

你为什么又眉头紧锁？

你为什么在唉声叹气？



3、这一切的根源都是什么？（第六自然段）

我们唯一能做的就是——（转到最后一句，课件出示）

让我们记住巴西总统的呼吁——

让我们向全世界的人发出呼吁——

四、拓展练笔

我们不愿大瀑布的悲剧重演，然而生活中却不断在重复着这
样的悲剧。

课件展示。

（1）这些是已经灭绝的动物。曾经它们和我们和谐相处，曾
经它们快乐的生活，曾经它们带给我们许多欢乐。可是现在
你只能在图片或者博物馆里看到它们了。

（2）这一个个树桩像是在向我们人类抗议，这一节节树干又
像是在哭泣。

（3）这是我们生活的一角，也许某一天，我们生活的环境会
变成一个大垃圾场。

（4）这更是一幅令人心碎的画面，渔民们辛辛苦苦养了几年
的鱼一夜之间全部死亡，损失可想而知。

这一幅幅画面触目心惊，我们的地球越来越经不起人类的折
磨。那就请你拿起笔，写下你对人们的呼吁好么？（放音乐）

五、小结全文

为了让这样的悲剧不再发生，我们应该保护环境，爱护地球
母亲。



大瀑布的葬礼教学设计与反思篇四

一、谈话导入课题，检查预习。

1、请同学们跟我一起写两个字。师板书：葬礼（生书空）什
么是“葬礼”？（学生答）那么你听说过有人专门为大瀑布
举行的葬礼吗？今天我们就一起前往拉丁美洲参加专门为大
瀑布举行的葬礼。补充课题，齐读课题。

二、研读，情感升华：

1、自由读第3节，划出能让你感受到大瀑布雄伟壮观的句子，
并谈谈自己的理解。

2、反馈：

（1）这条瀑布曾经是世界上流量最大的瀑布，汹涌的河水紧
贴悬崖咆哮而下，滔滔不绝，一泻千里。谈理解。（抓磅礴
的气势）

预设引导：

指读：你可知道它是世界上最大的瀑布，无人能及呀。在脑
海里想象画面，再试一下好吗？（再读）

好：体会得好，读得也很动情，大瀑布的磅礴气势已经充分
表现出来了，真了不起。

齐读全班同学，让我们读出“飞流直下三千尺，疑是银河落
九天”的气势来吧——齐读）

（2）尤其是每年汛期，大瀑布的气势更是雄伟壮观，每秒钟
有1万立方米的水从几十米的高处飞流直下，落地撞开万朵莲
花，溅起的水雾飘飘洒洒，水声震耳欲聋。



预设引导：

“水声震耳欲聋”——这说明声音很响，这节里还有哪个句
子也能说明它声音很响呢？——能用朗读表达出这样的水声
来吗？——指读。

好：你的朗读，真让我身临其境呀——

引读：

此景只应天上有，人间能得几回见？（女生齐读）

这就是名不虚传、雄伟壮观的大瀑布（男生齐读）

这就是令巴西和各国人民骄傲的大瀑布，让我们一起读出他
们的心声吧（全班齐读）

4、同学们，非常有幸地，一位朋友亲眼目睹了大瀑布的风采，
还特意带来了几张照片，大家想看看吗？（欣赏瀑布照片）
从同学们的表情我知道大家都觉得太惊奇了！看到这么雄伟
壮观的瀑布，你猜我的朋友会说些什么呢？（说话练习）

评：你说到我朋友的心坎里了呀！你完全表达出了我朋友的
心声呀！我朋友也确实陶醉在大瀑布前了！

想象力真丰富呀！

难怪——（出示下列句子）

（3）世界各地的观光者纷至沓来，在这从天而降的巨大水帘
面前，置身于细细的水雾中，感受着这世外桃源的清新空气，
游客们常常为此陶醉不已，流连忘返。

谁能读出游客的陶醉？指读。老师也被你的朗读所深深地陶
醉了！



大瀑布的葬礼教学设计与反思篇五

目标知识目标：了解大瀑布的壮观景象和遭到破坏后的样子。

能力目标：培养学生叙事有条理及围绕中心把事情写具体的
能力。

德育目标：培养学生保护环境的意识。

创新目标：培养学生具有创新胆魄，敢于发表与众不同之见
解，善于从不同的角度思考问题、回答问题。

分析教材分析这篇课文先写巴西总统菲格雷特为赛特凯达斯
大瀑布主持葬礼；接着写了大瀑布发生变化前后的不同景象，
大瀑布被葬送的原因以及人们为它举行葬礼的情形；最后，
又回到课文开头的场景，写菲格雷特总理在葬礼中号召人们
保护生态平衡，爱护我们赖以生存的地球。

学生分析：学生已经具备一定的环保意识，而本文的课题尤
其吸引人。学生在感受瀑布变化前后的不同景象后，一定会
更加深有感触，增强其环保意识。

重点理解：大瀑布悲剧的原因及葬礼的重大意义。

难点理解：大瀑布悲剧的原因及葬礼的重大意义。

创新点在理解课文描写大瀑布发生变化前后的不同景象时，
鼓励学生善于思考，用自己擅长的方式勇于表达自己的观点，
有创新的胆魄。

德育点学生在感受瀑布变化前后的不同景象后，环保意识自
然增强。

空白点让学生思考：当巴西总统菲格雷特为赛特凯达斯大瀑



布主持葬礼时，如果你在场，你会想些什么？说些什么？
（培养学生想象力和创造力）

学具通过观看大瀑布的录像带，来直观地感受环境给人类带
来的危机。

技术留空白、商量、激励等技术。

1、教师板书课题28、大瀑布的葬礼

2、师问：同学们，看到课题以后，你会想到些什么？有什么
疑问？生思考、回答。

3、请同学们带着这些问题，我们看课文！一、激发兴趣

1、看课题。

2、看到课题，会想到什么？（如：这是什么瀑布？为什么要
为大瀑布举行葬礼？谁为大瀑布举行葬礼？举行这个葬礼有
什么意义？在以前，这个大瀑布是什么样子的？等等）

3、带着这些问题翻开书。

1、初读课文，要求读准字音，不理解的词可以，大致了解课
文内容。

2、出示学生提出的问题：

说说赛特凯斯大瀑布昔日的雄奇景观和发生变化后的样子。

这一闻名世界的大瀑布是怎样被葬送的？

3、把自己的所思与小组同学作交流，为汇报作准备。

1、初读课文，要求读准字音，不理解的词可以，大致了解课



文内容。

2、出示学生提出的问题：

说说赛特凯斯大瀑布昔日的雄奇景观和发生变化后的样子。

这一闻名世界的大瀑布是被葬送的原因。

3、把自己的所思与小组同学作交流，为汇报作准备。

1、哪一小组同学愿意来汇报？

2、请一小组同学进行汇报。

在汇报的过程当中，教师引导学生按照顺序来说。先说说赛
特凯斯大瀑布昔日的雄奇景观，再说说赛特凯斯大瀑布发生
变化后的样子。以第六自然段为赛特凯斯大瀑布前后变化的
标志。

1、一小组同学到前面来汇报。

2、在汇报的过程当中，学生按顺序说。先说说赛特凯斯大瀑
布昔日的雄奇景观：它是“世界上流量最大的瀑布”，河
水“咆哮而下”“滔滔不绝”“一泄千里”，突出其流量大。
另外水流湍急，场面恢宏状光，汛期“飞流直下”，水形
如“朵朵莲花”，水雾“飘飘洒洒”，水声“震耳欲聋”；
赛特凯斯瀑布是旅游的胜地，这里让游客们“陶醉不
已”“流连忘返”。

这一闻名世界的大瀑布是被葬送的原因不止一条。如：上游
建起了水电站，水资源浪费，“周围工厂用水毫无节制”，
破坏森林，乱砍滥伐，造成“水土大量流失”。

（鼓励学生善于发现、善于思考，并且善于、勇于表达自己
的观点。）



1、师问：巴西总统是如何为大瀑布举行葬礼的？这次行动的
重大意义何在？

2、如果你当时在场，你会想些什么？说些什么？

1、说一说巴西总统是如何为大瀑布举行葬礼的？这次行动的
重大意义何在？

2、如果你当时在场，你会想些什么？说些什么？

同学们，学习了第28课《大瀑布的葬礼》这篇课文，能谈谈
你的收获吗？！

学生谈学后的收获。为学习下篇课文奠定一定的基础。

研究性作业

注意观察你周围的环境的变化，想一想我们该为此做一些什
么？

板书设计

昔日雄伟壮观

如今逐渐枯竭

（保护生态环境、保护地球）

大瀑布的葬礼教学设计与反思篇六

教学目标：

1、有感情地朗读课文，了解大瀑布的壮观景象和遭受破坏后
的样子。



2、了解大自然的美妙绝伦，唤起学生保护生态环境的责任心。

教学重难点：

理解大瀑布悲剧的原因及葬礼的重大意义。

过程设计：

一、谈话导入

1、板书课题：大瀑布的葬礼。

今天我们一起来看一场为了大瀑布举行的葬礼。

大声地把这条瀑布的名字喊出来。课件出示。

2、质疑课题

看到课题，你是否有什么疑问？

（生回答后教师归纳：为什么要给大瀑布举行葬礼？）

二、初读课文

1、要回答这个问题就需要你进入课文中去了解。昨天都预习
过了，那我们一起看看预习的效果怎么样。

课件出示词语，有些词语可能比较难读，你觉得哪些词语读
的时候应该注意。

请你大声的读给大家听听。大家一起来。

生自读

3、谁来说说？你可以采用“因为…所以…”的句式。



三、进入课文

1、感受昔日瀑布的雄伟

从刚才同学们所说的因为所以中我们已经对课文的内容有所
了解，原来昔日的大瀑布是如此的雄伟。

（1）你是否已经发现了这条雄伟的大瀑布？快把它找出来。

大家一起说，在第几自然段？（第三）

课件出示第三自然段，自己读读这一段。

你读着读着脑中出现了怎样的一条瀑布？你可以使用书上的
词，也可以自己想。

生回答并板书三个词语。

这幅画面是否让你想起一首诗？（飞流直下三千尺，疑是银
河落九天）

同学们反应很快。

（2）让我们再次近距离观察这条瀑布。课件播放瀑布视频。

此时此刻你一定有了更深的感受。

这条瀑布是如此的雄伟壮观，因为它——

这条瀑布又是如此的充满活力，因为它——

这真是“此景只应天上有，人间哪得几回见”。因为它——

2、感受现在的“凄凉”



（1）然而，我们也发现了，这条瀑布是“曾经”雄伟，那么
现在呢？

课件出示第七自然段，指名读

读了之后你的心情怎样？你的呢？（叫2-3个）

（2）是的，现在的瀑布就像一位老人，变得——生一起回答
并板书三个词语。

让我们一起看看现在的它。课件出示。欣赏完后立即出示下
一课件。

（走近学生）你的脸上为什么写满失望？读。

你为什么又眉头紧锁？

你为什么在唉声叹气？

3、这一切的根源都是什么？（第六自然段）

我们唯一能做的就是——（转到最后一句，课件出示）

让我们记住巴西总统的呼吁——

让我们向全世界的人发出呼吁——

四、拓展练笔

我们不愿大瀑布的悲剧重演，然而生活中却不断在重复着这
样的悲剧。

课件展示。

（1）这些是已经灭绝的动物。曾经它们和我们和谐相处，曾



经它们快乐的生活，曾经它们带给我们许多欢乐。可是现在
你只能在图片或者博物馆里看到它们了。

（2）这一个个树桩像是在向我们人类抗议，这一节节树干又
像是在哭泣。

（3）这是我们生活的一角，也许某一天，我们生活的环境会
变成一个大垃圾场。

（4）这更是一幅令人心碎的画面，渔民们辛辛苦苦养了几年
的鱼一夜之间全部死亡，损失可想而知。

这一幅幅画面触目心惊，我们的地球越来越经不起人类的折
磨。那就请你拿起笔，写下你对人们的呼吁好么？（放音乐）

五、小结全文

为了让这样的悲剧不再发生，我们应该保护环境，爱护地球
母亲。

大瀑布的葬礼教学设计与反思篇七

自己的建议，可谓一举三得。在阅读教学中不忘积累语言这
个根本，才是实在的语文“味”十足。本文在描写昔日瀑布
雄伟壮观和逐渐枯竭的景色时，有许多词语值得让学生积累。
如果采用学生自读添空，教师引读的方法指导背诵积累词汇，
进行语言积累。一来能对全文进行总结，二来能表达对大瀑
布逐渐消失的惋惜之情，三能训练学生的口头表达能力，学
生的收获会更大。

大瀑布的葬礼教学设计与反思篇八

学习目标：



1、认识7个生字。

2、有感情地朗读课文，重点感受母鸡作为一个母亲的形象，
体会母爱的伟大。

教学重难点：

有感情地朗读课文，重点感受母鸡作为一个母亲的形象，体
会母爱的伟大。

教学过程：

一、学习课文

1、默读课文

要求：圈出生字新词，多读几遍。

标出自然段的序号。

想想作者对母鸡的态度前后发生为什么了变化？

哪些自然段是写作者讨厌母鸡的？

写喜欢的自然段是？

为什么作者会讨厌这只母鸡，你从哪些词句中看出来的？

2、学习1―3段

（1）作者运用夸张的手法通过哪些词语体现母鸡拼命炫耀自
己？

（2）作者既然那么讨厌母鸡，后来为什么改变了对母鸡的态
度，你找到了秘密了吗？



3、学习4―10自然段

（1）哪些语句中体现了母鸡勇敢、负责、慈爱、辛苦的魅力
与情怀？

（2）想象说话体会：

母鸡可能会怎样警告自己的鸡雏？

小鸡躲在妈妈的怀抱里会说些什么？

二、升华主题

a、看到这令人心灵震撼的一幕幕，作者此时还仅仅是喜欢那
么简单吗？（敬佩地读）

难怪作者会这样的赞叹道：读，第九段。

b、作者仅仅是在赞美鸡妈妈吗？

带着对母爱的崇敬，读。

三、拓展延伸

同学们也有自己的妈妈，你的妈妈平时是怎么关爱你的？点
滴之恩，当涌泉相报，把你最想对妈妈说的话用一两句话写
在书中的空白处。因为时间的关系，我们不可能把所有的话
都在这一一地说出来，今天是回家的日子，老师希望同学们
在踏进家门前的第一句话就是你写的那句话，记住：母爱是
世界上最伟大的力量！


